

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (6198)

Пятница, 14 мая 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Всемерно повышать производительность труда горняков

Развитие народного хозяйства нашей страны идет очень быстрыми темпами. Партия и правительство делают все для того, чтобы любая отрасль промышленности выпускала все больше и больше продукции, чтобы все более удовлетворялись материальные и культурные запросы трудящихся. Развеивающееся сейчас по всей стране всенародное движение за дальнейшее повышение производительности труда создает возможности для еще большего увеличения выпуска всевозможных товаров.

Большое значение для промышленности имеет уголь. Он нужен везде — в металлургии, на морском и железнодорожном транспорте, уголь живут фабрики, заводы, электростанции. Потребность в топливе увеличивается ежегодно, и потому в планах пятилетия намечено значительное повышение темпов угледобычи.

Вместе с шахтерами всей страны горят желания добывать все больше угля и горняки нашего города. Особенно успешно потрудились они в дни предмайского социалистического соревнования. В результате — страна получила десятки тысяч тонн сверхпланового топлива.

Лучше других в этом году работают горняки шахт «Западная», им. Димитрова, «Бугурганская штольня». Наряду с повышением темпов работы, на шахте им. Димитрова достигнуты хорошие показатели по снижению себестоимости угля. В апреле — здесь особенно высокопроизводительны бригады т. Мужкина и Ануфриева, которые выполнили нормы на 147 и 165 процентов. С удвоенной энергией работали шахтеры бригады т. Пашенко на шахте «Западная», выполнившие задание на 204 процента. По двум нормам выработали члены бригады тов. Цветкова на шахте «Бугурганская штольня». На шахтах имеется много рабочих, бригад, смеси, которые показывают образцы высокой производительности труда. Это является результатом слаженной работы коллектива, умелой, правильной организации труда, создания необходимых условий шахтерам для успешной работы.

Однако на шахтах города имеется еще много неиспользованных резервов для повышения производительности труда горняков. Они кроются, в первую очередь, в лучшей организации труда. Отсутствие четкой, строго спланированной работы всех звеньев процесса угледобычи приводит к большим простоям. На ряде шахт низка эта трудовая и производственная дисциплина. Как показывают итоги первого квартала, на большинстве шахт требует «Куйбышевуголь» имеется много рабочих, которых не выполняют производственные нормы выработки.

Так, на шахте «Байдавская» в первом квартале не выполнили нормы выработки почти 60 процентов проходчиков, а на шахте «Зыряновская» в числе отставших оказалось такой же процент забойщиков. На этих же шахтах не выполняют нормы до 40 процентов всех рабочих. Эти недопустимые факты говорят о том, что как хозяйствственные, так и партийные руководители шахт совершенно не заботятся о создании условий для успешной работы горняков не только по выполнению норм, но и взятых ими социалистических обязательств.

Как показывают проведенные в апреле хронометражные наблюдения на ряде шахт велики простота горников, особенно в подготовительных выработках. Причины простоты, ставшие на некоторых шах-

таках уже хроническими, достаточно не анализируются, руководители шахт и треста не принимают необходимых мер для их устранения. До сих пор на шахтах допускаются серьезные перебои в снабжении горняков крепежным лесом, который несвоевременно доставляется в очистные и подготовительные забои. Много времени понапрасну теряют подземные рабочие в ожидании порожняка, растираются время на прохождение отвалов. Только в апреле, рабочие, занятые на проходке подготовительных выработок, в целом по тресту простояли 20 процентов своего рабочего времени. Не изжиты еще аварии с горными механизмами и горными выработками. В ряде проходочных бригад имеют место факты раннего ухода и позднего выхода на работу, что говорит о слабой трудовой дисциплине.

Большие и ответственные обязательства взяли на себя шахтеры треста «Куйбышевуголь» в этом году. Наряду с увеличением добчи угля они должны значительно улучшить качество угля и снизить его себестоимость. Между тем большинство шахт треста работает убыточно и в целом по тресту допущен большой перерасход государственных средств. Это должно вызвать тревогу у каждого руководителя, большого и малого, у каждого рабочего, инженера и техника, с тем, чтобы каждый на своем участке работы сделал все необходимое для снижения себестоимости добываемого топлива.

Понятно, что до тех пор, пока не будет наведен порядок непосредственно на каждом рабочем месте, в очистных ли забоях в подготовительной выработке, положение не улучшится. Начинать борьбу за снижение себестоимости угля, за повышение производительности труда нужно в первую очередь с того, чтобы шахтерам были созданы все условия для высокопроизводительной работы, с укреплением трудовой и производственной дисциплины, с улучшением организации труда.

Достигнув некоторых успехов в предмайском социалистическом соревновании, отдельные горняцкие коллективы резко улучшили работу в первой половине мая. Ряд шахт задерживает топливо стране, в результате по тресту имеется значительный долг по угледобыче. Подобное отставание в начале месяца приводит к штурмованию во второй половине. Такого положения не должно быть. Систематическое повышение производительности труда требует ровной, ритмичной работы любого коллектива.

В ответ на почин передовых московских предприятий, выступивших с инициативой по развертыванию социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, шахтеры города взяли серьезные обязательства.

Задача руководителей шахт, участков, смен — принять все меры, чтобы все 480 минут рабочего времени были использованы шахтерами с наибольшей эффективностью. Надо самое серьезное внимание обратить на организацию труда шахтеров в бригадах и сменах, ликвидировать простоту, по-государственному позаботиться о том, чтобы были созданы условия для выполнения каждым забойщиком и проходчиком не только производственных норм, но и взятых социалистических обязательств.

Высокие темпы угледобычи

Ритмично и четко работает на шахте «Байдавская» коллектив участка № 1 (начальник т. Дор). С начала года на сверхплановом счету этого передового коллектива более полутора эшелонов топлива. Особенно повысились производительность труда на участке в дни предмайского социалистического соревнования. Высокопроизводительно потрудилась смена горного мастера т. Шевченко, подготовленная отличным подарком Первомайю, — более 1.200 тонн угля сверх априльского задания.

Хорошо работают горняки и в мае. За первую неделю месяца они выдали 2.000 тонн угля сверх плана. Высокие показатели в труде добиваются бригады лавчиков т. Худакова, Савенка, лесодоставщиков т. Пасиков, Тюрина и другие, которые систематически перевыполняют сменные задания.

Передовые горняки борются за дальнейший рост производительности труда, за выполнение каждого условия для успешной работы горняков не только по выполнению норм, но и взятых ими социалистических обязательств.

На спектакле раскрывалась волнистая страница истории борьбы украинского народа за свою независимость, за воссоединение с братским русским народом.

На спектакле, прошедшем с большим успехом, присутствовали товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, П. Н. Поселков, Н. Н. Шаталин.

(ТАСС).

Совещание работников торговли и общественного питания гор. Москвы

10 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание работников торговли и общественного питания гор. Москвы. С докладом о дальнейшем улучшении организации торговли и общественного питания в столице выступил заместитель председателя исполнкома Моссовета тов. Лошманов.

Работники московской сети торговли и общественного питания приняли на себя

责任感 для получения высокого урожая.

(ТАСС).

Огороды рабочих и служащих гор. Куйбышево

КУЙБЫШЕВ. Рабочие и служащие пред-

приятий и учреждений города приступили

к посадке картофеля и овощей на инди-

видуальных огородах. Нынешняя весна с ча-

стыми дождями создает благоприятные ус-

ловия для получения высокого урожая.

(ТАСС).

В этом году огородничеством занимают-

ся свыше 100 тысяч семей рабочих и слу-

жащих Куйбышева. Им отведено около

6.000 гектаров земли.

(ТАСС).

За досрочное выполнение полугодового плана!

В честь XI съезда профсоюзов

Широко развернулось соревнование

в честь XI съезда профсоюзов на

Кузнецком комбинате. Включилось в

соревнование в честь этого знаменательного события, коллегии среднесортного цеха взяли на себя повышенные обязательства на май. Трудящиеся дали слова прокатить сверх плана на значительное количество металла, снизить брак против 1953 года на 25 процентов. Они обвязались также сэкономить 150 тонн металла, 30 тонн топлива и 45.000 киловатт часов электроэнергии, сбрасывая за счет снижения себестоимости продукции 25.000 рублей.

За 12 дней работы прокатчики добились замечательных успехов.

Прокатано несколько тысяч тонн металла сверх задания. Плановая

производительность в горячий час превышена на 16 тонн. Все три

сменные бригады трудаются на высоком уровне. Так, колектив комсомольско-молодежной бригады № 2 (начальник смены т. Перегилько, мастер т. Головачев, старший вальцовщик т. Анисименко) выполнил сверх плана

около 2 тысяч тонн металла.

Высоких показателей в труде добываются сварщики, которым руководит т. Бедарев, вальцовщики т. Пешков и Трошков, резчики т. Тыщенко, Фархутдинов, Соловьев, Чигиринов, машинисты постов т. Орлов и Ванькона.

Коллектив прокатчиков прилагает все усилия для досрочного выполнения майской смены.

Н. БОЛЬШАКОВА,

заместитель председателя цехового комитета среднесортного цеха Кузнецкого комбината

Приглашаем вас на соревнование

в честь XI съезда профсоюзов

в ч

Улучшить работу городского трамвая

Точилино— большой рабочий поселок. Здесь проживают тысячи металлургов. Каждому из них ежедневно нужно во время попасть на завод или по каким-либо делам побывать в городе. Основной вид сообщения Точилино с центром—трамвай. К сожалению, трамвайное движение по Точилинскому линии еще крайне не развито. В так называемые часы «пик», когда металлурги едут на работу или с работы, трамвай приходится брать буквально штурмом. Часто, просто около часу на остановке, рабочие вынуждены идти в Точилино или на завод пешком. Не лучше обстоит дело и с маршрутами № 2—«Завод—Старокузнецк» и № 3 «Вокзал—Буйковщево».

Чем же дело? Отчего так плохо работает городской трамвай и кто виноват в этом? Управляющий стальным трамваем т. Олишевец и начальник службы движения т. Абрамова считают, что основная причина— недостаток трамвайных вагонов и отсутствие второго, параллельного пути на некоторых маршрутах. Это, конечно, важная причина. Действительно, пора серьезно подумать о постройке вторых линий, об увеличении количества вагонов в трамвайном парке. Однако и при нынешних условиях можно многое сделать для лучшего обслуживания тружеников, но т. Олишевец, и т. Абрамова даже не пытаются использовать свою возможность.

Грудовой день службы движения начинается обычно с того, что дело недоделано на линии не менее 10 вагонов. Да и те вагоны, которые выходят из депо, зачастую вскоре возвращаются с маршрута обратно из-за неисправности. Только в марте было 39 случаев возврата вагонов с линии. Все это происходит потому, что вагоны плохо ремонтируются, а в депо не созданы условия для хорошей работы ремонтников.

В трамвайном депо можно увидеть несколько трамвайных поездов, ожидающих ремонта, колеса вагонов на половинах погружены в воду. Деревянная постройка, стены которой от времени уже покрели и обветшили—это и есть депо. Рядом стоит недостроенный кирпичный корпус с пустыми проемами окон, деревянные переплеты которых уже сгинули. Здесь когда-нибудь будет новое депо. Но когда оно будет—неизвестно. Известно только, что его уже пять лет строят участок № 2 треста «Кемеровстрой». Начальник этого участка т. Андреенко показал нам педаль горючего приказов, актов, телеграмм, соглашений и договоров, входящих в исходящих бумагах.

— У нас нет данных по объему

работ, — сказал он, — нет некоторым чертежей, нет графика работ. Нет даже заглавного листа всего проекта депо, поэтому я не могу знать, какие именно нужны чертежи. Кроме того, мы не имеем необходимых строительных материалов.

Достаточно сказать, что из 9,5 миллиона рублей, отпущенных на строительство трамвайного депо за 5 с лишним лет освоено лишь немногим более 2 миллионов.

При таких темпах депо будет выстроено по меньшей мере лет через 10.

Вместо того, чтобы заниматься делом, Андреенко пишет бумаги во все инстанции, занимается окончательством. А руководители трамвайного треста не проявляют должной требовательности, ведут бесконечные переговоры о том, кому составлять график работы—ими или Андреенко, а если составлять график вместе, то как быть: то ли им прийти в кабинет Андреенко, то ли пригласить Андреенко к себе. Приходится удивляться такому равнодушию руководителей трамвайного треста т. Олишевца и Бромаренко, их безразличному отношению к своему кровлю.

Пока руководители тт. Олишевец и Андреенко только пишут друг другу бумаги, дело ни на шаг вперед недвигается, депо не строится.

Безразлично относятся к трамвайному хозяйству города и некоторые другие организации, которые могли бы немало сделать для улучшения работы трамвая.

Строители управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» (начальник управления т. Пахотин) еще в прошлом году начали работы по подъему трамвайного пути через Меховое болото в воказалу. Пустив трамвай на участке 700 метров по «однопутке», строители успокоились и с подъемом второго пути не торопятся. А ведь по этой «однопутке» проходит 80 процентов всех трамвайных поездов.

Для улучшения работы городского трамвая необходимо также наладить пароходы, колеса вагонов на половинах погружены в воду. Деревянная постройка, стены которой от времени уже покрели и обветшили—это и есть депо. Рядом стоит недостроенный кирпичный корпус с пустыми проемами окон, деревянные переплеты которых уже сгинули. Здесь когда-нибудь будет новое депо. Но когда оно будет—неизвестно. Известно только, что его уже пять лет строят участок № 2 треста «Кемеровстрой». Начальник этого участка т. Андреенко показал нам педаль горючего приказов, актов, телеграмм, соглашений и договоров, входящих в исходящих бумагах.

— У нас нет данных по объему



В Кузнецком металлургическом техникуме. На снимке: учащиеся 4-го курса за подготовкой дипломных проектов. На переднем плане учащийся В. Карапин и В. Конев.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Навести порядок в ателье № 4

В первых числах марта я сдал заказ на пошив демисезонного пальто в ателье № 4. С этого времени начались мои претензии. Закройщик т. Литвин неоднократно называл мне окончательную промерку и каждый раз она откладывалась из-за отсутствия краинки на кокетке воротника. В это время я не только готовые изделия, но и вещи, отдаляемые на дополнительную переделку.

Бесцельно потеряя в ателье десятки часов. И не только я. В ателье к нарядным заказчикам, видимо, привыкли пасстелью, что не обращают на них серьезного внимания.

Заведующий ателье тов. Острогорский следит навести порядок в обслуживании тружеников.

А. ИГОЛЬНИКОВ,

инженер проектного отдела
Кузнецкого комбината.

Призвать к порядку бракоделов

18 апреля я приобрел комбинированную необязательно также наладить пароходы, колеса вагонов на половинах погружены в воду. Деревянная постройка, стены которой от времени уже покрели и обветшили—это и есть депо. Рядом стоит недостроенный кирпичный корпус с пустыми проемами окон, деревянные переплеты которых уже сгинули. Здесь когда-нибудь будет новое депо. Но когда оно будет—неизвестно. Известно только, что его уже пять лет строят участок № 2 треста «Кемеровстрой». Начальник этого участка т. Андреенко показал нам педаль горючего приказов, актов, телеграмм, соглашений и договоров, входящих в исходящих бумагах.

Б. КЕРДАН.

Большое внимание работе кружков художественного чтения

Художественное слово играет большую роль в культурном воспитании людей. Однако коллектизы художественной самодеятельности города мало уделяют вниманию этому виду искусства. Это показали прошедшие ходовые, районные и городские смотры художественной самодеятельности. Выступавших с художественным словом на смотрах было мало, качество исполнения отличалось спешкой, небрежностью. Выступали большей частью лица, не участвующие в работе кружков.

Недопустимо плохо поставлена организация художественного слова в коллективах Дворца культуры металлургов. В кружках художественного чтения, которым руководит т. Линина, всего 3—4 человека, и те не все были представлены на смотре.

Работа кружков художественного чтения и театрального обычного должна быть тесно связана: оба они учат сложному мастерству речи. Такой связи нет в самодеятельности металлургов: ни один член

Ю. ПОДСОЛНОКИ.

Международный обзор

на Женевском совещании

8 и 10 мая Женевское совещание министров иностранных дел рассматривало вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

Свыше семи лет на территории этой страны продолжается агрессия война, развязанная французскими колонизаторами против борющихся за свое национальное освобождение народов Вьетнама, Кхмера (Камбоджи) и Патет-Лао (Лаоса). Индо-китайский конфликт касается, однако, не только народов Индо-Кита и Франции. Пока продолжается война в этом районе земного шара, нельзя говорить об установлении прочного мира и укреплении безразличия востока в Азии и во всем мире.

Угроза мирной жизни азиатских народов, как и народов других стран, становится все более серьезной, что американские правящие круги стремятся расширить войну в Индо-Кита путем втягивания в нее других государств.

Интересы всего человечества требуют, чтобы в Индо-Китае был восстановлен мир. Именно в этом и состоит одна из задач Женевского совещания.

Между тем империалистические круги упорно вынашивают иные планы. В тот самый момент, когда Женевское совещание приступило к обсуждению вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, американские дипломаты предприняли новые шаги, чтобы помешать мирному урегулированию индо-китайского вопроса и заставить Францию продолжать войну. Речь идет, в первую очередь, о попытках США склонить международный конфликт, на устремление и поддержание дружеских отношений между всеми народами мира.

Говоря о внешнеполитической программе правительства Демократической Республики Вьетнам, Фам Ван Донг подчеркнул, что оно стремится к миру и полне решимости поддерживать политику, направленную на урегулирование всех народных конфликтов, путем переговоров, на ослабление международной напряженности, на устремление и поддержание дружеских отношений между всеми народами мира.

Этими высокими целями правительство Демократической Республики Вьетнама руководствуется и при обсуждении в Женеве индо-китайской проблемы. «Народы и правительства различных стран в отношении Азии, государственно-секретарь Даллас на днях снова заявил, что создание агрессивного

Где купить спираль для электроплитки?

Многие жители города для приготовления пищи пользуются электроплитками, которые продаются магазинами города. Но если перегорит у плитки спираль, то в одном магазине невозможно купить новую.

Н. ШЕСТЕРА,

зав. отделом рабочей молодежи
ГК ВЛКСМ.

Сpirali можно купить лишь на рынке

товаров Демократической Республики Вьетнам, равно как и народы и правительства сопротивления Кхмера и Патет-Лао—заявил Фам Ван Донг от имени своего правительства—готовы урегулировать международные конфликты, на основе признания национального единства и независимости, демократических свобод, создавая, таким образом, условия для восстановления дружеских отношений между народами Индо-Кита и Франции на основе равенства и взаимных интересов.

В соответствии с этим делегация Демократической Республики Вьетнама внесла на рассмотрение Женевского совещания предложение о восстановлении мира в Индо-Китае. Они предусматривают признание Францией суверенитета и независимости Вьетнама и Патет-Лао, вывода из территорий этих стран всех иностранных войск, проведение там свободных выборов, Демократическая Республика Вьетнам, а также Кхмер и Патет-Лао признают национальные экономические и культурные интересы Франции в этих государствах; отмена всех ограничений с Францией, включая ограничения на движение и на торговлю.

Предложения Демократической Республики Вьетнама открыты для прямой переговоров с представителями различных народов, направлены на урегулирование наболевшей международной проблемы. Однако правящие круги западных держав, представляемых на совещании, а также представители марионеточных режимов, созданных в Индо-Китае, приведут их к конфликтам, к неизбежному провалу.

В. ХАРЬКОВ.

Ям народов Индо-Кита. Еще на первом заседании по этому вопросу, 8 мая, министр иностранных дел Франции Бидо внес предложение, исходящее, как указано в нем, из высказывания Фам Ван Донга, что народы Индо-Кита и Франции должны приложить все усилия для восстановления мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав народов Индо-Кита, национального единства и независимости, демократических свобод, создавая, таким образом, условия для восстановления дружеских отношений между народами Индо-Кита и Франции на основе равенства и взаимных интересов.

На заседании 10 мая выступили представители марионеточных режимов Камбоджи и Лаоса, внесшие предложения, полностью отвечающие стремлениям французских колониализаторов, направленных на уничтожение демократического движения в Индо-Китае. Представитель Англии Иден еще не высказал своего мнения по предложению, внесенному Фам Ван Донгом, но назвал предложение Бидо «конструктивными усилиями». Характерной была речь представителя США В. Смита. Повторяя обычные клеветнические нападки на демократические силы Индо-Кита, он выразил солидарность с предложением Бидо и снова подтвердил стремление американских правящих кругов к вооруженному вмешательству колониальных держав в Индо-Кита.

В глубоком и точном анализе положения, сложившегося в Индо-Китае, представитель Народного Вьетнама показал, что в этом районе земного шара развязаны там всеобщие свободные выборы, Демократическая Республика Вьетнам, а также Кхмер и Патет-Лао против американских правящих кругов к вооруженному вмешательству в Индо-Кита.

Таким образом, уже первые выступления колониальных держав и их приспешников на Женевском совещании показали, что американские политики и их партнеры не хотят считаться со стремлением народов Индо-Кита к свободе и независимости.

Все люди добрые, искренне занятые в ослаблении международной напряженности, требуют, чтобы Женевское

совещание обеспечило восстановление мира в Индо-Китае. В Женеве с этими требованиями направляются, в частности, многочисленные делегации французов. Понятно, что пытаются инициировать голос народов, кто в них воинской нажимающий хочет продолжать войну в Индо-Китае, приведут их к конфликтам, к неизбежному провалу.

В. ХАРЬКОВ.

Развитие мирной экономики Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 11 мая. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение Центрального статистического управления при Государственной плановой комиссии ГДР о выполнении народнокоммунистического плана ГДР за первый квартал 1954 года.

В первом квартале 1954 года производительность труда рабочих на промышленных предприятиях народного сектора повысилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5,9 процента, а средняя заработка плата увеличилась за это же время на 8,6 процента.

В республике увеличилось число сельскохозяйственных производственных кооперативов высшего типа по сравнению с концом прошлого года на 463.

Объем розничной торговли возрос по сравнению с первым кварталом прошлого года на 15 процентов.

Культурная жизнь трудящихся Шанхая

ПЕКИН, 11 мая. (ТАСС). Рабочие Кантона имеют в своем распоряжении более 100 клубов, созданных при фабриках, новостройках и районах местожительства рабочих. Крупнейшим из них является Дворец культуры кантонских рабочих, в котором могут одновременно отдыхать 10 тысяч рабочих. При Дворце культуры имеются

порты, информационные и саперные частей— всего 21 батальон и 10 рот, насчитывающих в общих сложностях более 16 тысяч

солдат. В числе клубов организуются кружки художественной самодеятельности, которых в настоящий момент насчитывается более 1300. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города.

В числе клубов организуются кружки художественной самодеятельности, которых в настоящий момент насчитывается более 1300. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города.

В числе клубов организуются кружки художественной самодеятельности, которых в настоящий момент насчитывается более 1300. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города.

В числе клубов организуются кружки художественной самодеятельности, которых в настоящий момент насчитывается более 1300. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города. Крупнейшим съездом в этом году явился первый смотр драматических коллективов города.